

今天还要提防“突然暴风雨”

双休日短暂的“清凉”，请好好珍惜

7月28日，高温橙色预警和雷暴大风预警齐发，盛夏天气瞬息万变，令人应接不暇。今天午后“突然暴风雨”的天气格局还要继续，出门记得带伞。同时，高温还有一天的“营业KPI”，苏南地区最高气温仍可达35~36℃。双休日“退烧”才慢慢到来，30日苏南地区最高温34~35℃，31日降至34℃左右。

现代快报+记者 徐红艳/文
吉星/摄



昨天，南京城暴雨倾盆，出行的市民措手不及

魔幻夏日！昨天高温和雷暴大风预警齐发

7月28日，本轮高温最热时段开始营业，烈日当头，出门立马被“蒸服”。上午，江苏省气象台便升级发布高温橙色预警信号。

南京气象说，除六合站外，全市大部分地区最高气温达到37℃到38℃。沿江苏南地区高温持续，其中苏州昆山今天最高气温高达38.9℃，为全省最高；淮北地区受降水影响，气温略低。

高温助力+充足的水汽，形成了较好的热力对流条件。28日江苏多地迎来了强对流天气。午后

还是蓝天白云，突然间天色一沉，雷声轰鸣，狂风四起，雨水滂沱……一切都发生得毫无征兆，但这也是熟悉的“魔幻夏日”了。下午2点多，南京市气象台发布雷暴大风黄色预警，不少地方的小伙伴们被淋得措手不及，南京部分站点出现短时强降水和7到9级大风。部分地区雨后还出现了彩虹。

截至当日下午4点，受强对流天气影响，宿迁出现12级阵风，徐州新沂、连云港西连岛等地最大风力达10级。

高温撤退！双休日迎短暂“清凉”

江苏气象说，未来三天，全省还会有分散性雷阵雨。其中29日局部地区伴有短时强降水和8~10级雷雨大风等强对流天气。具体来看，7月29日江淮西部和淮北地区有中雨，局部大到暴雨，西北部最高气温下滑到“2”字头。30日徐州、宿迁还有局地性的大到暴雨，其他地区是以分散性雷阵雨。31日全省有小阵雨，东部局地性有中雨。

29日本轮高温还有一天余额，苏南地区最高气温仍可达35~36℃。双休日“退烧”才慢慢到

南京三日天气

今天	多云到阴有阵雨或雷雨，雨量中雨，局部大雨到暴雨	东南风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级	27~36℃
明天	多云到阴	有分散性雷阵雨	偏东风3到4级
后天	多云到阴	有分散性雷阵雨	偏北风3到4级
			25~33℃

来，30日苏南地区最高温34~35℃，31日在34℃左右。

最近两天，南京下午到夜里都会有强对流天气。29日午后到夜里全市大部分地区有阵雨或雷雨，雷雨时伴有7~9级雷暴大风和短时强降水，雨量中雨，局部大雨到暴雨。短时最大雨强20~50毫米/小时。降雨带来的好消息是，气温要降了。预计28到29日两天全市最高气温略降至34℃到35℃，到了31日最高气温更有望降至32℃到33℃。

南沿江城际铁路 武进站钢结构全面封顶

快报讯（通讯员 苏铁轩 记者 李娜）7月28日上午，伴随着最后一榀主钢桁架吊装到位，南沿江城际铁路武进站站房钢结构安装工程全部完成。现代快报记者了解到，此后武进站房工程将全面转入装饰装修施工阶段，为南沿江城际铁路顺利通车提供了重要保障。

南沿江城际铁路有限公司有关负责人介绍，武进站房总建筑面积约3.5万平方米，车站规模为2台6线，站房分为地面出站层、进站层、候车层以及商业层等，客流采用上进下出的流线形式，方便快捷。

南沿江铁路中铁电气化局项目部有关负责人表示，武进站房工程自开工以来，项目部配强管理团队，科学安排工期，精心组织施工。项目部抢抓工期，优质、高效地完成了既定的工程进度目标，在全线站房施工进度上始终处于“领跑者”。

南沿江城际铁路是长江经济带综合立体交通走廊规划中的重要骨干线路，设计时速350公里，新建正线长度约278公里。作为沪宁间第二条城际铁路，承担沿线通道内以及沿线与沪宁主轴城市间的城际客流，该铁路建成后，沿线的句容、金坛、江阴、张家港、常熟等全国百强名县将加快融入沪宁一小时高铁圈。

缓解农业融资难 江苏下达中央资金3.1亿

快报讯（实习生 龙秋利 记者 熊平平）据江苏省财政厅7月27日消息，近日，江苏省财政厅下达中央资金3.1亿元，对省农业融资担保公司实施担保费用补助和业务奖补，引导更多金融社会资本投入乡村振兴，为缓解江苏省农业融资难、融资贵问题发挥了积极作用。

经中央有关部门考核，中央财政下达江苏省农担补奖资金3.1亿元，较上年增长34.88%。据悉，本次下达的中央资金主要用于降低担保收费、扩大业务规模、提升服务质量以及防范化解风险等，确保市场主体实际承担的担保费率不超过0.8%。

2021年，江苏省政策性农担体系的平均担保费率为0.55%，综合融资成本为5.08%，显著低于全国平均水平。

2022年，为进一步帮助市场主体纾困解难，江苏省印发《关于加大政策性农业信贷担保体系支持助企纾困的通知》，明确江苏省符合“双控”要求的当年新增政策性担保业务项目的担保费在现行标准基础上减收0.3%、按不高于0.5%收取。同时，对符合条件的融资担保需求，开辟绿色服务通道，简化业务流程，提高审批效率，确保应担尽担、应担快担。

截至2022年6月底，全省担保业务规模达204.48亿元，同比增长37.54%，其中政策性“双控”业务达203.56亿元，占比99.55%，全省农业信贷担保业务规模和项目数量实现稳定增长。

相关新闻

风雨中，南京机场高速一龙门架倒伏

快报讯（通讯员 宁交轩 杨萍 记者 孙玉春 王瑞）7月28日下午3点多，在南京机场高速与江宁秣周东路交界口附近，一处安装有道路标牌的龙门架在风雨中倒伏，所幸未砸到车辆。

7月28日下午3点左右，江宁一带突降大雨并伴有大风，位于机场高速往南京方向的一处龙门架发生倒伏。事故发生后，相关部门立即对倒伏龙门架路标牌进行切割作

业，南京交警高速五大队民警现场进行疏导分流，对进城方向的车辆指引从正方大道出口下高速。截至18点10分左右，事故路段道路全面恢复通行。



扫码看视频



事故现场 交警供图

6月PM2.5浓度同期最优，同比降15.2%

审议意见逐条落实

2022年3月，省十三届人大常委会第二十九次会议听取和审议了省政府关于2021年度全省环境状况和环境保护目标完成情况报告审议意见落实情况的反馈报告。现代快报记者了解到，今年上半年，长江干流水质保持Ⅱ类；太湖湖体总磷浓度同比下降9.4%，湖体水质持续改善；新改建城镇污水管网707公里，新增城镇污水处理能力14万吨/日。不仅如此，今年6月PM2.5浓度20.7微克/立方米，同比下降15.2%，为有监测记录以来同期最优。

同时，结合今年上半年中央生态环境保护督察组和全国人大常委会环境法执法检查组对江苏开展生态环保督查和执法检查的有关情况，省人大常委会环境资源城乡建设委员会在深入调研论证的基础上，对省政府关于审议意见落实情况的反馈报告进行了审查。

今年以来，省委、省政府把做

好中央生态环保督察整改工作作为重要政治任务，成立省委书记、省长任双组长的督察整改工作领导小组，一着不让推进整改落实。各地党委和政府及时响应、迅速行动，全力以赴整改落实。

6月PM2.5浓度达有监测记录以来同期最优

报告显示，今年上半年，全省PM2.5浓度36.9微克/立方米，同比基本持平，6月当月PM2.5浓度20.7微克/立方米，同比下降15.2%，为有监测记录以来同期最优。国考断面优Ⅲ比例91.9%，同比上升7.1个百分点，达到考核以来同期最好。

报告显示，江苏严格落实“长江大保护”任务。持续推进禁捕退捕，2.4万人实现转产就业。开展入江支流治理，入江排污口整治完成率达64%以上。上半年，长江干流

水质保持Ⅱ类。

研究制定江苏治太总体规划和太湖流域农村生活污水治理等6个专项规划。全面开展新一轮太湖综合治理，紧盯入湖排污口“最后一道闸门”，采取“一口一策”加强整治，投资138亿元实施九大类239项治太重点工程。上半年，太湖湖体总磷浓度同比下降9.4%，水质持续改善。

江苏还出台全国首个省域生态环境基础设施“十四五”规划，启动实施909项重点项目，总投资约900亿元。印发全面提升污水集中收集处理率的实施意见，推动污水集中收集率每年提升5个百分点。推进782个农村生活污水行政村治理任务。上半年，全省新改建城镇污水管网707公里，新增城镇污水处理能力14万吨/日。建成危废全生命周期监控系统，累计接入产废或经营单位超5万家，转移危废30.9万批次。